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Az általános választói jogról.
Debrecen, Julius 27.

Az általános választói jogról rendel­
kező törvénytervezet kész. Több pontja 
már át is ment a miniszter-tanács re­
vízióján s nemsokára nyomdába kerül, 
hogy szólítsa a nyilvánosság bírálatát. 
A tervezet nem mozog olyan széles 
alapzaton, a minőnek Ígérkezett, s a 
minőnek a nép egy rétege remélte. 
Az egész tervezet kiindulási tétele a 
magyarság szupremációjának védelme 
teljes biztosítása. Erre tör a kerületek 
uj beosztása, a választási központok 
(tehát nem községenként!) megjelölése. 
A tervezet, el vannak készülve rá, 
nem fogja kielégíteni se a szociálde­
mokratákat, se a nemzetiségeket. De 
nem fogja kielégíteni a szövetkezett 
pártok egy-egy tán jelentékeny vagy 
jelentéktelen törodékének várakozását 
sem.

Pedig — kitűnő forrásból szerzett 
értesülésünk szerint — tervezetén a 
kormány semmiféle tágítást nem tűr 
és a módosítások sem lehetnek olya­
nok, a melyek a kormány felfogása 
szerint a magyarságot sebezhetnék.

Az öngyilkos.
San Romano! Mily Isteni táj ! Való­

ságos szinpompás, megkapó paradicsomi 
pontja a világnak. Milyen kár, hogy ennek 
a mesebeli szépségnek mélységesen szo­
morú a mellékize: halál és szerencsétlenség 
fűződik hozzá minden zugában.

Itt San Romanoban csupa gondteljes 
arccal találkozunk, emberekkel, akiknek 
szeméből a vad kapzsiság, vagy a halálos 
lemondás tükröződik. A legsűrűbben hall­
ható sóhajtások pedig ilyesmit mondanak : 
„Miért nem tettem a tizenhete3 számra I.. . 
Az az átkozott vörös tízszer jött egymás­
után és ón következetes baromi módon a 
feketére játszottam..." Szünetlen harc, 
ádáz ős kérlelhetetlen harc ez a szeren­
csével, vagyis inkább a szerencsétlenséggel 
— a pénzért.

Magam is rabszolgája voltam a szen­
vedélynek és vagyont vesztettem ott a 
ragyogó tengersikkal szemközt emelkedő 
tündőrszép bünbarlangban. A vagyon el­
úszott ős a nyereségem néhány fehér 
hajszál volt Egy napon aztán arra ébred­
tem, hogy minden földi kincsem tizenkét 
frank, a szállóban pedig még tizenöt 
frankkal tartozom is. E számvetés vég 
eredményekópen előkerestem a revolvere-

Megjelenése után a tervezet a 
pártok elé kerül, A kormány el van 
készülve rá, hogy a képviselöház mai 
alakulatában nem kerülheti ki az ob- 
strukciót s mert a nemzetiségek szö­
vetségesekre is számítanak, a kormány 
elhatározása, hogy tervezetét eldön­
tésre a nemzet elé viszi. És a terve­
zethez kérni fogja a választók jóvá­
hagyását uj választás elrendelésével. 
Ez a választás pedig bekövetkezhetik 
már az ősz kezdetén. Ez az oka s 
nem más hogy a Ház üléseinek el­
napolását messze terminusra, október 
10-ikére tűzték ki.

E hírünk hitelességét szolgáltatja 
az a kitűnő forrás, amelyből azt me­
rítettük.

Mentelmi ügyek.
A képviselőháe ülése.

Exprew tudósítás
Debrecen, Julius 28.

Elnök : Rakovszky István. Bemu­
tatja Eötvös Károly és Müller Károly Bu­
dapesten és Aradon megválasztott képvi­
selők megbízó levelét.

met és tanulmányoztam a szerkezetét. 
Mélységes melanchólia vett erőt rajtam ; 
kinyitottam az ablakomat és kitekintődén 
tóm ... „Az utolsó napom“ ragyogó volt. 
Az ég azúrkékje alatt virágillatos levegő, 
csillogó, fényes tengereik.

Nem akartam meghalni mindaddig, 
amig még egyszer le nem sétálok a kikö­
tőbe. Hosszú sétát tettem és megéheztem.

Mielőtt a szállómba visszatértem, 
megvásároltam az „ Anti San Romano“ 
cimü lapot, ezt a különleges sajtóterméket, 
amely gyászkeretes papírján kórlelhetet- 
harcot vívott a játókbankkal, természete­
sen zsurnalisztikái revolver segélyével. A 
lap feltűnő helyén ékeskedett a legolva­
sottabb rovat: „A hót öngyilkosai.“

Tehát itt fogják olvasni nemsokára 
az ón nevemet is, — gondoltam magam­
ban — és egyszerre mohó érdeklődéssel 
kezdtem tanulmányozni a híreket benne. 
Nyomban a szemembe ötlött egy hir :

Tegnap 11 órakor a tengerpart egyik 
legszebb pálmafáján felakasztva találták 
Irsnay Jacobson amerikai kereskedőt, akit 
a roulettjátók tönkre tett. A zsebében há­
romezer frankot találtak . . . természe­
tesen I

Irsnay Jakobson ! hiszen jól ismer­
tem őt. Egymás mellett ültünk rendesen

Lázár Zoárd a mentelmi bizottság 
előadója: Bejalenti, hogy osztály elleni 
izgatás miatt feljelentett Henoz Károly 
oraz. képviselő mentelmi jogát nem füg­
gesztik fel, úgyszintén rágalmazásért fel­
jelentett Beniczky Ödön mentelmi jogát 
sem. Beniczky mentelmi ügyén nagy vita 
keletkezett. Egyik rósz kiadását kérte, 
másik része nem, elnök végre elrendelte, 
az újabb szavazást és kihirdette, hogy 
Benitzkyt nem adják ki. Hodzaa Milánt a 
Ilovenszky Tizdenikben közzétett lázitó 
cikke miatt 1 havi fogházra ítélte az 
ügyészség s hogy ezt leülhesse, kéri a 
bíróság, az ő mentelmi jogának felfüg­
gesztősót. Á ház felfüggesztette.

Felfüggesztették még Várady Imre 
és Kardos Samu mentelmi jogát becsület­
sértésért, Bozóky Árpádét párbaj vétség 
miatt, ifj. Madarász Józsefét, aki Herceg 
Ferenccel vívott párbajt. Urmánczy Nán­
dorét, Várady Nándorét szintén párbaj- 
vétségért, majd ismét Kardos Samuét rá­
galmazásért, Achim Andrásét, aki ellen 
Bakos András volt ellenjelöltje rágalma­
zás és becsületsértésért jelentette fel, mert 
az idézést, melyet neki küldtek, szamár 
idézésnek nevezte. (Derültség.)

Felfüggesztette továbbá Achim And­
rásnak mentelmi jogát Bakos András még 
egy feljelentésére is amelyben Bakost 
hazug, gazember és esküszegőnek ne­
vezte. Kiadták Nagy Emilt egy sajtóper­
ben, Hinlóder Ernőt egy peres ügyben,

a játékasztalnál és szinte együtt vesztet­
tük az aranyainkat. Jól emlékszem, hogy 
amikor utoljára együtt voltunk, az ame­
rikai szomorú mosolylyal mondta nekem :

— Készen vagyok . . . utolsó gara­
sig .. . Isten önnel, jó barát!

És elment ős felakasztotta magát.
Dehát hogyan került a zsebébe az a 

3000 frank ? És mit jelenthet az újságnak 
az a feltűnő megjegyzése 1 „Természetesen 1“

Nehány percznyi gondolkodás után 
derengeni kezdett fejemben a megértés. 
Természetesen a kaszinó emberei tették az 
öngyilkos zsebébe azt a|3000 frankot, 
hogy a veszteség látszatát a halál okául 
megmásítsák.

Hirtelen szilaj ötlet villant át az 
agyamon. — gyorsabban, mint a golyó, 
amelyet oda szántam. Felugrottam ős ter­
vemmel készen, szinte felfrissültem a gon­
dolattól. Lesiettem a restaurantba, hogy 
reggelizzem. Azután felkerestem a szálló 
tulajdonosát és értésére adtam, hogy a 
pénzét holnap kapja csak )meg.

— Teljesen megbízunk monsieurban, 
— Solelte udvariasan.

— Úgy, hát legyen szives még száz 
frankot adni nékem, amig a pénzem meg­
érkezik. Hozattam t. i. hazulról . . ,

Knhafestő # Széchényi-utcza 42. az. 
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Molnár Albertet sajtó rágalmazás! peré­
ben, Barta Ferencet párbaj vétségért, Ar­
iim Mihályt rágalmazásért, Juriga Nán­
dort nemzetiségi izgatásért, mivel tót la­
pokban a magyar nemzet ellen izgatott. 
B lapot Sümegi Vilmos indítványára fel­
olvassák.

Végül Hermann Ferenczet, aki ellen 
Hinterveoker Sándor róm. kát. káplán 
feljelentést tett rágalmazásért, mivel egy 
egyház-pásztorhoz intézett beadványban 
azt irta, hogy a káplán: „éjszakánként a 
kapuk tetéjén ugrált be, ahol az ajtón 
be nem eresztették“, a „kereszttel kortes­
kedett“ stb.

Ezután Nagy György mentelmi ügyé­
ben tárgyaltak, aki ellen a csikszent- 
mártoni főszolgabiróságnál 3 község jegy­
zője feljelentést tett engedély nélküli 
programmbeszéd megtartása miatt. Vizs­
gálat kiderítette, hogy Nagy György be­
jelentette programmbeszédét, de a körjegy 
zők állítólagos formahiba miatt nem vették 
tudomásul. Ennek alapján a szolgabiróság 
elitélte Nagy Györgyöt és kéri mentelmi 
jogának felfüggesztését, a körjegyző fel­
jelentésének alaptalanságát az alispán 
maga is elismeri előterjesztésében s ezért 
a mentelmi bizottság azt javasolja, hogy 
mentelmi jogát ne függesszék fel. (He­
lyeslés.) Hermann Ferenoz indítványozza, 
hogy az illető körjegyzők ellen fegyelmi 
eljárás indittassék. A Ház ezt elfogadta. 
Végül rágalmazás vétségből vádolt Krasz- 
nay Ferencznek mentelmi jogát nem füg 
geszti fel.

Gróf Teleky Pál előadó: a kérvények 
sorjegyzékét jelenti be.

Az elnöki széket Návay Lajos fog­
lalja el.

Jegyző: egyenként felolvassa a kér­
vényeket, melyeket a Ház egyhangúlag 
tudomásul veszi.

Következett az interpelláció.

Vizy Ferenoz: interpellációt terjeszt 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter elé- 
az állami tanítók sérelmei dolgában.

Ülés vége háromnegyed 12 órakor.

Ä Debrecen h. sámsoni vasút 
megnyitása-

A vonal mütanrendőri bej&ráaa.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, julius 28. 
Debrecen legújabb vasutját, a Hajdu- 

sámsonig közlekedő vonalat tegnap délben 
adták át a forgalomnak. Az ünnepélyes 
átadást a mütan rendőri bejárás előzte 
meg, a melyen jelen voltak a kereske­
delmi miniszter képviseletében Marchó 
Károly főfelügyelő, Mándy Lajos min. ta­
nácsos, Urbán Lajos vezér igazgató, Dr. 
Szirmay Rikárd jogtanácsos. A város ré­
széről Kovács József polgármester, Magosa 
György, Oláh Károly, Acél Géza, Csóka 
Sámuel, Végh Gyula főkapitány, Boldizsár 
Kálmán dr. alkapitány, Latinovics Mihály 
főmérnök, Dr. Fejér Ferenc biz. tag. Ma- 
jerszky Béla vasút igazgató. Hajdumegye 
részéről Kovács Gyula alispán, ezenkívül 
a sajtó képviselői és a meghívott ven­
dégek.

A mütanrendőri bejárás délelőtt 10 
órakor kezdődött, a mikor is a helyivasut 
állomásától az 51. számú motoron és a 
rpellé kapcsolt kocsin elindult a bizottság 
az Ispotálylaposon végig vouuló pálya 
testen.

a vasút vonalat a bizottság különö

— Természetesen. A legnagyobb 
készséggel állok rendelkezésére.

A száz frankot átadta, én pedig át­
mentem a kaszinóba, ahol nyomban le 
ültem a játékasztalhoz.

Akaitam veszteni és ez sikerült is. 
Az aranyaim elperegtek és ón mind ko- 
morabb arckifejezést öltöttem magamra. 
Aztán sóhajtva álltam fel.

A bank egyik alkalmazottja, aki már 
ismert, részvéttel érdeklődött irántam Mo­
solyogva, de kétségbeesés kifejezésével ad 
tam tudtára, hogy mindenemet elvesz­
tettem.

— Miért nem veszi igénybe a bank 
szívességét ? — kérdezte. — Az útiköltség 
rendelkezésére ál . . .

Sötét tekintettel feleltem:
— Arra az útra, amelyre én megyek, 

nem kell költség . . .
Az emberem rémülettel ragadta meg 

a karomat:
— Szent isten! csak nem gondol va­

lami ostobaságra ?
Nem feleltem néki, hanem elfordul­

tam tőle és lassú léptekkel távoztam.
Amikor leértem a parkba láttam, 

hogy két ur szemmel tart, a bank két 
megbizottja. Az est leple alatt azonban 
sikerült eltűnnöm a szemük elől és egy 
padra ültem.

A következő pillanatban a revolve­
rem kétszer eldördült és én kellő pózzal 
hanyatlottam vissza ültömben.

— Erre, erre 1 — hallatszott nyomban

egy hang. — Persze, hogy ő az!... sies­
senek 1

— Rettenetes! és egyszerre két golyó
Lehunyt szemmel is láttam, mint 

[sürgölődik körülöttem egy ur és sietve a 
zsebembe csúsztat valamit.

— Gazember! — mormogta. — Hát 
épen a mi parkunkat kellett kiválasztania 
Utálatos ezekkel az emberekei; már sok 
pénzébe van a kaszinónak a sok öngyil 
kos ...

A lélekzetemet már nem tudtam to 
vább visszafojtani; hirtelen Kilélegzettem 
és —• felálltam.

— Hallatlan, uraim, — szóltam gú­
nyosan — hát már nyugodtan meg sem 
engedik halni az embert ?

A bank embere izgatottan pattant 
rám: — Csalás 1 ön elámított 1

De én nem sokat törődtem a kiabá 
lássál, hanem vidám kacajjal faképnól 
hagytam őket.

A zsebembe csakugyan háromezer 
frankot tettek. A kaszinó ugyan igyekezett 
a pénzt tőlem visszaszerezni, de kacajom 
volt erre a felelet. S hogy jobban boszant- 
sam őket, ott maradtam még néhány na­
pot; csak azután utaztam el.

Később, hallom, jóval csekélyebbre 
redukálták az öngyilkosok zsebébe szánt 
összegeket; de nem is hallottam soha, 
hogy valaki ismételte volna az én ötlete­
met, ezért tartottam szükségesnek azt el­
mesélni.

Georges Maurevert.

sen a város területén vette alapos vizsgá­
lat alá. Az építkezést majdnem mindenütt 
kifogástalannak találták. A Hortobágy 
Gőzmalom mellett elvonuló vasút mentén 
telefon házikó van, a mely arra szolgál, 
hogy a lóvonati közlekedés alkalmával a 
sámsoni vonat teher forgalma esetén az 
egyes kitérőknél a vágány könnyebben 
szabaddá tétessék.

A motoros ezután tovább haladt a 
vén kert és Ferenc József ut sarkáig. Itt 
kanyarodó van a Reichman féle kertnél. 
Ez egy kissé megnehezíti a gyalogforgal­
mat. A bizottság ezért gyalogjáró létesí­
tését határozta el.

A vonat az István malomig akadály 
nélkül haladt, noha a bizottság ezen az 
úttesten is tüzetes vizsgálat alá vették a 
váltókat és a sintestet. Egyetlen kifogás 
volt a pálya test ellen. És pedig az, hogy 
a vágányok között laza homokkal töltötték 
fel az átjárót, a melyen a teher szekerek 
közlekedése veszélyezteti a pályát. A vasút 
társaság képviselői kijelentették, hogy a 
hibát úgy hozzák helyre, hogy kavicsosai 
töltik fel az utat.

A Margitfürdő és a Simonyi ut sar­
kán volt nagyobb vita a pályaépítése miatt. 
Ott ugyanis az emberek testi épségét ve­
szélyezteti a vonat közlekedése, a mennyi­
ben a gyalogjáró igen keskeny és a ka­
nyarodó merész. Ily körülmények között, 
aki a Simonyi útról az István malom felé 
akar haladni, nem veheti észre a kanya­
rodónál a közeledő vonatot.

Végh Gyula főkapitány indítványt 
tett arra, hogy a pálya a vonat közleke­
désekor vaslánccal zárassák el. Ezt az in 
ditványt nem fogadták el. — Majd Fejér 
Ferenc dr, javasolta, hogy a helyi va->ut 
vágányát vezessék be a közkórház előtt 
levő fasorba és igy nagy ívben kapcsol­
ják hozzá a sámsoni vonat vágányát. — 
Ezzel elérhető az, hogy a Margit-fürdő 
menti vágány felesleges ős a veszély el 
van hárítva.

Urbán Lajos kijelentette, hogy a kí­
vánságnak hajlandó eleget tenni, de az 
átépítés költségei a várost terhelik. Az 
esetre, ha a város a költségeket nem fe­
dezi, úgy minden marad a régiben. A 
társaság a személybiztonság érdekében 
megtesz minden lehetőt. Amikor a Ferenc 
József-utról a vonat jő a Margit fürdőnél 
lassú menetben kanyarodik és a kalauz 
— kinek szigorú utasításai lesznek — 
zászlóval kezében elővigyázatosságra fogja 
inteni a közönséget.

Fejér Ferenc indítványát jegyző­
könyvbe kérte vétetni.

A próbavonat ezután a Nagyerdő 
állomásnál, majd a pallagi állomásnál ál­
lott meg. A pálya mindenütt sik, csak 
tt-ott van kisebb kanyarodó.

A pallagi gazdasági tanintézetnél a 
tanári kar várta a vonatot. A vasút meg­
nyitás alkalmából Darányi Ignác földmi- 
velésügyi minisztert táviratilag üdvözölték 
a megjelentek. A távirat szövege a követ­
kező volt:

géplakatos mester
DEBRECZEN, II. kér. Bethlen-nlcza 48

Abból az örvendetes alkalomból, 
hogy a pallagi vasút megnyitó vo­
nala a gazdasági tanintézet állomá­
sára megérkezett, Debrecen város 
közönsége, a mütanrendőri bizott­
sága, a gazdasági tanintézet tanári 
kara mély tisztelettel üdvözli.

A harmadik állomás Dombos-tanya 
volt. Itt a bizottság megnézte az épület­
hez vezető utat, amelyet Hidvéger József

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyugodt járá- 
suakra való kijavítását jótállás mellett. Továbbá saját gyártmányú 
ekék és mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kaphatók feltét- 

SZam alatt, len jótállás mellett. Heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.
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Véres családi dráma Bécsben.

és Kanitzer József bérlők kifogásoltak. A Szóval gyökeresen átváltoztatni ki- 
köves ut két méter széles, amelyen két vánja a kamara a mai posványos rend­
szekér nem tér, éppen azért kívánatos, szert és megfékezni az árverési hiénák 
hogy az építő társaság a város segítségé- túlkapásait, 
vei 4 méterre kiszélesítse ezt az utat.

Teljes gőzzel robogott be Hajdú 
Sámson állomásra a motor. Az épület fel 
volt lobogózva s diadal kapun haladt át. 
a vonat. A mai nap ünnepe volt Sámson Agyonlőtte a férjét féltékenységből, 
községnek. A lakosság apraja-nagyja volt —
künn a vonat megérkezésekor és harsány _ 8 .<t tud6BÍtónkt6i,
éjjen kiáltást üdvözölte a vonaton 4rke- Bnd.pe.í, julins 28.

Etey János jegyző mondott köszöntő Véres szerelmi dráma játszódott 
beszédet a bizottsághoz. A beszédre Mar-he ßgcshen tegnap a Landstrassén ,,Az
kérte a“yjdrmTmegtodnlLáv8«! a köz- arany körtéhez“ címzett szállodában, 
ség lakosságára A dráma áldozata Pusch Ferdi-

Miután pedig a bizottság Sámsonban nánd, az említett szálló tulajdonosa, 
is mindent megszemlélt, kedélyes villás akjt a felesége heves összeszólalkozás 
reggelihez látott. Majd az állomás irodá- u|án revolverrel agyonlőtt.
«ndS/b&ST esutin tisaLLJ A gyilkoa asszony 61 éves «stet- 
a kiküldöttek Debrecenbe. tét féltékenységből követte el. Puschné

Az első rendes vonat már délután már hosszabb idő óta ideges bántal- 
elindult Sámsonba. makban szenvedett és valószínű, hogy

— ■ ------- ............. •—- nem volt egészen lyészámitható álla-
Vídekezís az árverési hiénák pótban, amidőn a férjét meggyilkolta.

ellen.
A kamara felterjesztései.

— Baját tudósítónktól. ■—
Debrecen, jul. 28.

A házasság a lehető legboldog­
talanabb volt. Az asszony a férjét 
folyton féltékenységi jelenetekkel gyö­
törte. A férj az örökös perpatvar elöl 
házon kívül keresett vigasztalást és 

■ egy fiatal csinos leánynyal ismerkedett 
Évek óta tapasztalható a bírósági m akit gyakran meglátogatott, 

árveréseken az, hogy néhán; hivatásszerű Puschné tegnap valahogyan rá-
árverelő mindenféle for.viylyal és furfang- hűtlenségére A házaspár
gal lehetetlenné teszi, hogy az árverezni jött lérje nuuensegere. * uazaspai
akaró reális vevők vásárláshoz jussanak, közt heves jelenet játszódott le és
A legutálatosabb módon viselkednek ezek pUschné olyan zajt csapott, hogy a
a hiénák minden olyan árverezővel szem szomsZédok is összefutottak
ben, aki nem az 6 gárdájukból való. Nem A házbeliek Puschék lakásából
í't'ét ekként ?jr. reVétef a° íí! egyszerre csak revolverlövést hallottak 
verésre kerülő ingó vagy ingatlanokat | röviddel azután pedig Puschnét lát-
potom árért veszik meg.

Ezt a hatóság tétlenül nézi, mert 
kénytelen eltűrni, ha az árverést sikeres 
eredménynyel akarja lefolytatni. Ezzel 
szemben sokkal fontosabb magán és köz 
érdek parancsolja, hogy ez az állapot 
gyökeres változtatáson menjen keresztül.

Hajsza a sikkasztó után.
Eltűnt 43 ezer korona.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, julius 28.

A rendőrség nagy buzgalommal nyo­
mozza Ró^sa Gábor irodaszolgát, aki a 
Hereog M. L. cégtől negyvenhárom ezer 
koronát elsikkasztott és megszökött. Meg­
állapították, hogy Rózsa már régebben 
foglalkozott azzal az eszmével, hogy vala­
mely utón pénzhez jusson s azután bú­
csút mondva a kapufélfának, tovább áll­
jon. Erre a célra valóságos szövetkezetét 
alapított, amelynek tagjai voltak Krémer 
Dezső, Haderer Antal helynőlküli irodis­
ták és Rózsa László, aki már megjárta 
Amerikát is. Ezek előtt azután nyíltan 
bevallotta, hogy ha sikerül pénzt szerez­
nie, nekik is juttat belőle, ha segítik őt 
majd szökésében. Kecskeméthy Győző 
volt az ideálja, s nagy meggyőződéssel 
beszélt róla, hogy neki is sikerülnie kell 
egy nagyobb pénzösszeggel Amerikába 
eljutnia.

Tegnap a véletlen hozzásegítette 
Rózsát tervéhez. Amint a gyakornoktól el­
vált, a pénzt gondosan elrejtve zsebeiben 
a Nefelejts-utoa 27—29. számú borbélyüz­
let elé hajtatott Valószínűleg előzetes 
megállapodás szerint itt találta szövetsé­
ges társát Krémer Dezsőt, akinek nyom­
ban átadott ezer koronát, majd eltávozott 
s egy-két bevásárlást tett, azután pedig 
Kelenföldre, 'az állomásra hajtatott. Ezt 
megelőzőleg, mint kiderült találkozott még 
barátjával, Rózsa Lászlóval is, akinek 
egyik főrésze van a sikkasztásban. A 
A szolga Kelenföldről Győrbe utazott. 
Krémer Dezső itt maradt Budapesten és 
felkereste Haderert, átadott annak 300 
koronát. A rendőrség mindakét cinkost 
kinyomozta és lakásukon házkutatást tar­
tott. Krémer Dezső Óvoda utca 39. számúlítium,. r—o --------- , tóit. ivremer uezso uvoua utca oy. szarni

ták a lépcsőn lerohanni utcai toilet- lakásán megtalálták a 700 koronát Ha
. S vl A M if. 1 ÍjÍ I n M Á i. ..Íac OO nnAmti. lnlróleben.

A kapu alatt egy pincérrel talál­
kozott, aki ezt kiáltotta feléje :

— Hallotta a lövést asszonyom ? 
— Igen, igen válaszolta PuschnégyoKeres vaiiuznutiuuu i — ígvu, »gv.»» . -------

Mert ilyenformán az árverésre kerülő I dtan agyonlőttem a férjemet.
WOAW inontlnnnk fllkótva-vetélődnek J . _______ Vingó vagy ingatlanok elkótya-vetélődnek ^ _.......................... .. —

Íw2?lE»Á V toraiba “

derer Antal Elemér-utca 83. számú laká­
sán nem találtak pénzt.

Vallatóra fogták Haderert, aki végre 
bevallotta, hogy a 300 koronát a város­
ligeti sétány bokrai között elásta. Ma 
reggel a detektívek lámpa világ mellett 
felkutatták a helyet és megtalálták azUUtUUj WD J v" «I U O

A kapun kiérve Puschné egy bér- elrejtett 300 koronát. A két cinkost letar
* 1 i AaÍ.. iiX h DXnnrt T n n rwl Xó min/i nnl/lni/« v%

az utón akart pénzéhez jutni, az pedig 
egy fillért sem lát

Vigyen engem sétálni, vagy 
ha azt akarja, mindjárt a törvény-

Ennek türhetetlenségét legközvetle- gzékre 
nebbül a kereskedők és iparosok érzik. A A bérkocsis azt hitte, hogy Puschné
kereskedelmi és iparkamara sietett tehát
saját érdekeltsége jól felfogott érdekében megörült _
a jelenlegi helyzet megváltoztatására lép- — Mi történt r kerae a ko 
péseket tenni és felterjesztéseket intézett csis Puschnétól.
úgy az igazságügyi, valamint a kereske- — Most már mindegy, válaszolta 
delmi miniszterekhez. Felterjesztésében.a puscbné és felsietett a szálló egyik

a, ,a -obijäba, ahol egy székre ült és szét-
1. A bírósági és egyéb nyilvános ár- lanul bámult maga elé.

verések a rendészeti hatóság közbejöttével Nemsokára megjelent a rendőrség 
tartatnak meg. I mely a tényállást felvette. Puschnét a

2. E ozélból nagyobb városok és törvényszéki fogházba, férje holttestét

célra a községháza jelöltessék ki. Az ár Érdekes, hogy Zeller Friderika, a
verési tárgyak birói utón vitessenek az kit egy leány meggyilkolásáért nemré-
. - Pi • í L a. Z\1   A l n nAlr omol ü I .« i irt Ü/UaL aUU/wi n Drróll

tóztatták. Rózsa Lászlót mindezideig nem 
lehetett előkeriteni. A kelenföldi vasútnál, 
ahol alkalmazva van, már julius 11-én bete­
get jelentett. Minden körülmény a mellett 
szól, hogy együtt szökött a sikkasztóval 
Amerika felé. Rózsa 21 éves alacsony, 
vékony ember, bajusza pelyhedző, haja 
gesztenye-barna, oldalt fésült, barna ru­
hában volt. A szökevények kézrekeritésére 
a rendőrség megtette a legszélesebb körű 
intézkedéseket.

Hírek mindenfelől-
Leégett kösraktér. Kolozsvárról 

jelentik : Ma hajnalban a Bakk Lajos tu­
lajdonát képező Erdélyrészi Tárházak nevű 
közraktár leégett. Beleégett a tulajdonos­
nak deszkakészlete, a Fischl B. fiai bécsi 
cég tulajdonát képező nagy mennyiségű 
cser, továbbá mintegy 100,000 korona 
értékű, legnagyobbrészt a Schwarc test­
vérek marosvásárhelyi cég tulajdonát ké­
pező gabona, melyre az erdélyi bank

I, Főtér. Hungária mnllntf-

ásisiSSSi
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előleget adott. A kát, mely több mint 
200,000 korona, biztosítás révón megtérül. 
Az oltásban a honvédség buzgón résztvett.

Megölte a csendőr golyója. Az 
elmúlt éjjel életével fizetett egy könnyelmű 
tolvaj, apró éjjeli lopási szándéka miatt. 
Zsadány községben egy három főből álló 
tolvajtársaság lopni indult, s az egyik 
házból néhány tyúkot loptak el. Szembejött 
velük Szabó Ferenoz és Ráez István 
csendőrökből álló őrjárat. A csendőrök 
elakarták fogni a tolvajtársaságot, a kik 
közül az egyik hatalmas dorongott fogott 
a csendőrökre. A szorongatott és életve - 
szedelemben forgó csendőrök egyike fegy­
vert ragadott, s a tolvajok közé lőtt. Az 
egyik ember holtan esett össze, mig a 
másik kettő elmenekült. A vizsgálat úgy 
a nagyváradi ügyészség, mint a csendőrség 
részéről megindult.

szót ért, egyik talán meg is fogta Ba­
logh Istvánt — ugyannyira, hogy ez 
botot ragadott és megfenyegette a két 
csendőrt. Ezek erre fegyverhez nyúltak. 
Egyszerre lőtt mindkettő Balogh Istvánt 
két golyó terítette le. Egyik a mellébe, 
másik a fejébe fúródott.

Az esetnek hire természetesen 
rögtön szét futott a faluban és óriási 
izgatottságot idézett elő.

A vizsgálat előreláthatólag több 
napig fog eltartani, mert sok tanút 
hallgatnak ki. Főleg azt igyekeznek ki­
deríteni, hogy a fegyvert végső vesze­
delemben használták e, mert hátha 
elkerülhették volna az emberölést.

Ä csendőrgolyók áldozata.
Agyonlőtt zsadányi ember.

Aki botot emelt a csendőrökre.
— Baját tudósítónktól. —

Debrecen, juL 28.
A kis biharmegyei falunak Zsa- 

dánynak bünkrónikájában, ahol lég- 
többnyire tyúklopások és verekedések 
szerepelnek, régen nem történt olyan 
megdöbbentő, véres eset, mint tegnap. 
Két belényesi csendőr Szabó Ferenc 
és Rác István, akik arra cirkáltak Zsa­
dány felé és elfogtak valami tolvajlás 
gyanújában egy embert — agyonlőtték 
az elfogott Balogh István zsadányi la­
kost, aki állítólag tiltakozott a vádak 
ellen, nem akarta magát bekísérni 
hagyni és rátámadt volna bottal a két 
csendőrre.

Az eset óriási izgatottságban tartja 
az egész községet, annál is inkább, 
mert még egyáltalában nem bizonyos, 
hogy a véres esetet mi idézte elő. A 
szomorú eset részletei a kövekezök:

Nagyszalonta, Belényes, Zsadány 
környékén az utóbbi időben több lo­
pás, gyújtogatás történt. Keresték a 
tettest a szalontai és belényesi csend­
őrök sokáig.

Nem tudni rosszakaratból e, vagy 
biztos tények birtokában valaki felje­
lentette Balogh Istvánt a belényesi 
csendőrörsnél. Ez a Balogh István erős, 
kalandvágyő ember volt, akitől sokan 
féltek a faluban.

A belényesi csendörségtöl két em­
ber : Szabó Ferenc és Rác István 
mentek ki zsadányra, hogy vallatóra 
fogják Balogh Istvánt. Otthon találták. 
Felszólították, hogy menjen velük a 
községházára. Balogh kötekedett. Azt 
mondta nem bűnös, rossz akarói ter­
jesztik róla e vádat.

A két csendőr hivatkozva arra, 
hogy őket a belényesi

Ssinház.
Gárdonyi Géza színdarabja. Meg

irtuk lapunkban, hogy Gárdonyi Géza 
jeles iró, drámát ir Zilahy Gyula színtár­
sulata részére; amelynek tárgya a szabad­
ságharc korából való ős egyik föalakja 
Madarász László, a gyémántos miniszter 
lesz. Éhez a hírhez egyik szegedi újság 
most a következő kommentárt fűzi:

Gárdonyinak ez az irodalmi vállalko­
zása tulemelkedik a szokott szépliteraturai 
jelentőségen. A magyar szinmüirodalom a 
nemzeti élet egyik legnagyobb, legdrá­
maibb korszakát nem dolgozta föl méltó 
módon. A forradalom vórzivatara, a küzdő 
erők tusakodása, az eseményeknek az a 
katasztrófaszerü kifejlődése, amely a ma­
gyar országgyűlést a Habsburgok detroni- 
zálásáig kényszeritette. a debreceni nagy 
templomban lejátszódott históriai jelene­
tek, aztán a színfalak mögötti rettenetes 
összecsapások, amelyeknek a mozgatója 
nem a történet keze, hanem a dráma al 
kotó eleme; az emberi szenvedély és 
gyöngeség volt, mint ez a nagy és meg­
kapó tárgy eddigelé nem talált kifejezést 
a magyar drámairodalomban.

Tudtunkkal egy magyar iró foglal­
kozott eddig a debrecedi események drá­
mai földolgozásának tervével : Cserey 
Zsigmond dr., aki Szinéry György Írói 
néven különálló, értékes és előkelő helyet 
vívott ki az irodalomban. Hogy megvaló­
sító tta-e tervét, azt nem tudjuk. Drámájá­
nak főhőséül szintén Madarász Lászlót 
szemelte ki s a békepártnak az az össze­
esküvése adta volna a cselekményt, amely 
Kossuth Lajos elfogására s a szabadság- 
harc leszerelésére irányult. Felvonultak 
volna persze a forradalom legérdekesebb 
alakjai, az ideális hősöktől kezdve a zsák 
mány után ólálkodó hiénákig.

Gárdonyi vállalkozásának a hire bi­
zonyára arra fogja ösztönözni Szinéry 
Györgyöt, hogy a saját hatalmas concep 
dójának mihamarabb testet adjon.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz a

cai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, 
az Ispotály templomban Jánossy Zoltán 
elkész, A szegényházban Hajdú Zsig­

mond püspöki titkár, a Csapó-kertben 
<ováos János népiskolai felügyelő és a 
'íomokkertben Miszti Mihály főiskolai se­
nior. A róm. kath. templomban az isteni 
tiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak : Reggel 6 órakor misézik dr. Kovács 
.stván, 7 órakor Mellau István hittanár, 
3 órakor egyik kegyesrendi tanár, 9 óra- 
tor az ünnepi nagy misét Molnár Kálmán 
lelyettes plébános végzi segédlettel, utána 
Mellau István prédikál, háromnegyed li­
kőr Szabó István, fél 12-kor Nyári Ignác 
misézik. Délután fél háromkor Vecsernye, 
utána rózsafüzér A gör. kath. Kápolná­
ban 6 ómkor reggeli istentisztelet, dél­
előtt 9 órakor szent mise, délután 3 óra- 
tor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér áj ta­
tosság lesz.

— Nagy Győxő búcsúja. Nagy
Győző nyugalmazott honvédtábornok, akit 
váratlanul szeretetreméltó modoráért, mű­
veltségéért és jó szivéért nagyra becsül­
ik Debrecenben, végleg elköltözik a vá­
rosból. A tábornok eltávozása előtt ez 
utón vés? búcsút mindazoktól, a kiktől 
személyesen nem köszönhetett el.

— Önkéntes! iskola Debre­
cenben. A 39-ik gyalogezred törzsé­
nek ál helyezése folytán a szülők nyug­
talankodnak, hogy bár az önkéntes! 
iskolai épület városunkban felépittetett, 
mindazonáltal fiaiknak egy évi tényleges 
szolgálatra más városba kell menni. A 
városi tanács felszólamlása folytán a 
honvédelmi miniszter úgy intézkedett, 
hogy a 7. hadtest parancsnoksag vá­
rosunkban a 61-ik gyalogezred részére 
állít fel önkéntesi iskolát s a 39. gya­
logezredbeli egy évi önkénteseknek jó­
gákban áll ezen ezredhez beosztásu­
kat kérni, a debreceni illetőségű egy 
évi önkéntesek kérvényük beadására 
már fel is szóllittattak.

— Uj tb. ezolgabiró. A főispán, 
Veszprémy Barna közigazgatási gyakor­
noknak a tb. szolgabirói címet ado­
mányozta.

— A megyei telefon hálózat 
ügye. Általános volt az óhaj, hogy 
Hajdumegye területén állíttassák fel 
helyközi télefon hálózat, a tárgyalások 
már pár év óta folynak is. ügy volt 
tervezve, hogy a telefon hálózatot eb­
ben az évben megkezdik építeni. A 
darabant kormány azonban, amikor az 
1906. évi költségvetést összeállította, 
azzal is reá akart lesipuskáni a kuruc 
megyére, hogy a telefonhálózat építési 
költségeit a költségvetésbe nem vette 
fel. Erről tegnap érkezett le Kossuth 
kereskedelemügyi miniszter leirata a 
megyéhez, amelyben sajnálattal közli 
a miniszter, hogy a darabant elődje 
már a 906. évi költségvetést úgy ké­
szítette elő, hogy a telefonhálózat ki­
építési költségét a költségvetés kere­
tében nem számolta el, ennélfogva a 
telefonhálózat kiépítése 1907. évre 
marad.

n/va arra — Vasárnapi istenitiszteletek
, „ ’ I Vasárnap az istentiszteletek sorrendje a

uugj w«xx,. v. --------— csendörórs ^ következg . ^ Nagytemplomban prédikálni
küldte ki, felszólította Balogh Istvánt, fóg gzeie György lelkész,'"Kőtemplomban
hogy kövesse őket a községházára, szó Szabó Zoltán segédlelkész, a Kossuth-ut-______________________________________

Az AlfSIdi takarékpénztár Debreczenben, Piacz-u. saját ház.
Elfogad betéteket. Tikirélptnitsri InM k»fo.ljn»l.. rtlUIkMttuk, Mikink »JMWw UlUMtrtsdlkMk

kékre ói OheouesióDlárB* Í8 hivatalnokoknak. 10, 15 és 20 évi törlesztésre,
KBlcaönökat nyújt ■ váltókra, kötelezvényekre Kölcsönök i tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog- Beraktároz i árukat és terményt saját raktáraiba 

és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett, levelekre, valamint vidéki pénzintézetek részvényeire, és azokra előleget is nyújt.
Törlasztéaaa kölcsönök i földbirtokokra s más értékpapírok, érezpénzek és külföldi bankjegyek -------
TE£relM“IM írt“wiirtH.YÄU'. «ííííii»u,nt» i.nM.11»,

előleget is nyújt.

A magy. kir. szab. osztály sorsjáték lő eláru­
sító helye,



1906. Julius 29. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG B

— Debrecen közigazgatása. A
közigazgatási bizottság tudvalévőén min­
den hó 5 én tartja meg rendes havi ülé­
sét, amelyen a város közigazgatásáról 
tesznek jelentést a szakelőadók. Az au­
gusztus havi ülést tekintettel arra, hogy 
5-e vasárnapra esik, 6-án, hétfőn tart­
ják meg.

— Fényképészek vasárnapi mun- 
kasztinete. Az ipari munkások, a keres 
kedő segédek mind munkaszünetet tarta­
nak, csak a fényképész segédeknek nincs 
pihenő napjuk. Most mozgalom indult 
meg a fényképész segédek vasárnapi mun­
kaszünete ügyében. A kereskedelmi mi­
niszter felhívására a debreceni kamara 
most ebbben az ügyben tanulmányt folytat.

— A telefonhálózat kibőví­
tése. Régi hiányt pótol a kereskedelmi 
kormány legközelebb Debrecenben. A 
telefonhálózat ugyanis annyira túl van 
terhelve, hogy a nap nap után nö­
vekvő újabb állomások bekapcsolását 
képtelen a posta eszközölni. A minisz­
ter elhatározta, aogy a debreceni tele­
fon központot kibővíti. E célból köz- 
igazgatási bejárást tartanak augusztus 
hó 3-án. A város képviseletében Ko­
vács József polgármester fog megje­
lenni.

— A harmadosztályú kereseti 
adó. A városi tanács a következő hirdet­
ményt közli: Az 1905—7-ik évi III. osz­
tályú kereseti adó kivetési lajstromok el­
készülvén, az 1883. évi XLIV. t.-cz. 16. 
§-a értelmében folyó évi julius hó 30-ik 
napjától augusztus hó 8 ik napjáig a vá­
rosi adóhivatalban 8 napi közszemlére 
lesznek kitéve Miről a t. adófizető közön­
ség oly felhívással értesittetik, hogy ezen 
lajlsromokat említett helyen a hivatalos 
órák ideje alatt bármikor tekintsék meg 
és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk 
volna: felszólalásaikat a városi adóügy- 
osztálynál 15 nap alatt annyival inkább 
adják be, mivel az e tárgyban később be­
érkező panaszok figyelembe vétetni nem 
fognak.

— Újabb behívás fegyver- 
gyakorlatra. Az ex-lex állapot ugyan­
csak felforgatta a katonáéknál uralkodó 
rendet. Habár most már meg van az 
újonc jutalék, sőt a sorozások is véget 
értek, mégis behívták gyakorlatra a 
kiszolgált katonákat. Most kézbesítik a 
behívókat azoknak, a kik az 1904.— 
1905. és ö. évet kiszolgálták és ez év 
május 8-án szabadultak. A hadvezető­
ség augusztus 21-ére hívta be őket 35 
napos szolgálatra. Ugyancsak viszik a 
kézbesítők a behívót azok részére is, 
a kik 1895-ben szolgálták ki katonai 
esztendejüket. Ezek szintén augusztus 
21-én vonulnak be a kaszárnyákba. 
Hogy ezzel mi a célja Pithreichéknak, 
arról sajnos nincs szó a behívókon.

— A sáska terjed. A hortobágyi 
sáskák, miután a legelőt teljesen kiélték, 
ellepték az egész környéket. A ma érkezett- 
hivatalos jelentés szerint már a Pallagot 
is elárasztották. Az olasz sáska a marok­
kóival vegyesen pusztítja a Hidvéger féle 
bérletföldeket. Az újabb pusztító sáska­
járásról sürgős jelentés ment Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszterhez.

A siketnémák perselyei a na-_____________persely
lókban kerülnek felbontásra. Az intézet 
gazgatósága megbízta Zolnai Gábor inté­
zeti szolgát, kinek mindenütt való elő- 
mutatás céljából írásos fölhatalmazást is 
adott, hogy az összes perzselyeket bontsa 
'el és a bennük találandó összegeket, az 
ntézetí pénztárba szállítsa be. Ez utón is 
téretnek a t. persely gyűjtők, hogy a per­
selyeket felbontás végett nevezett szolgá­
nak átadni és tartalmuk megszámlálását 
ellenőrizni kegyeskedjenek. Akik pedig 
szives hajlandóságot táplálnak magukban, 
íogy a szerencsétlen siketnómák javára 
adományokat perselyek utján gyűjtsenek, 
azoknak az igazgatóság, ha e hajlandóság­
ról egy levező lapon értesül azonnal küldi 
a kívánt perselyt.

Ebéd a vaaut megnyitás al­
talmából. A debrecen-hajdu-sámsoni he- 
yiérdekü vasút megnyitása alkalmából az 

építtető vállalat diszebődet adott az An­
golkirálynő szálló éttermében. Ä diszebő- 
den Debrecen város közéletének legelőke­
lőbb tagjai jelentek meg. Délután 3 óra 
tájban, amikor a mütanrendőri bejárásra 
kiküldött bizottság visszatért útjáról, kéz 
dődött el a bankett, amely kitűnő han 
gulatban tartotta együtt a megjelenteket 
a késő esti órákig. A diszebéden több jól 
sikerült fel köszöntő hangzott el. A konyha 
és a kiszolgálat Hauer Bertalan szakava- 
tottságát és Ízlését dicsérte.

Megkerült szökevény. 
Miksa István vasúti ellenőr fia Mikta 
József — mint ezt annak idején meg­
írtuk — édes atyja 6900 koronás ta­
karékpénztári könyvével és 2583 ko­
ronás készpénzével elszökött. A deb­
receni rendőrség szülei kívánságára 
hozzálátott a szökevény fiú kézrekeri- 
téséhez és eredményesen. Tegnap 
ugyanis a Kottingbrunni rendőrség 
táviratozott, hogy ott a fiút letartóz 
tatta. Miksa István személyesen uta­
zott fiáért.

Hírek a vármegyéről. Dalmv 
Barna harmad aljegyző két heti szabad­
ságát a napokban megkezdi. Kovács Gyula 
alispán két állandó dijnokot vett fel a 
megye irodája számára : Fekete Viktort 
és Veszprémy Istvánt, utóbbit ideiglenes 
minőségben.

Megtámadta úrnőjét. Bedő 
Juliánná azon cselédek közé tartozik, akik 
nem igen respektálják úrnőjük parancsait. 
Tegnap este B. L.-nó a cselédnek valami 
házi dolog végzésére parancsot adott, de 
ő ehelyett megfordította a seprőt és a 
nyelével alapos ütéseket mórt védtelen 
asszonyára. B. L.-né a cseléd otromba­
ságát természetesen közölte a rendőrséggel 
mely a rossz cseléd ellen megtette a szűk 
séges lépéseket.

— Háziverseny a »porttéren. A
ma délután három órakor a nagyerdei 
sporttéren rendezendő háziverseny sor 
rendje a következő : 1. Száz yardos sik 
fütás hendicop., 2. távolugrás hop., 3. disz 
koszvetés hcp.,4. magasugrás hcp., 5. egy 
negyed angol mértföldes síkfutás 40225 m 
A verseny érdekességét nagyban fogja 
enelni azon körülmény, hogy a Nyíregy­
házi Torna Egylet több kiváló tagjával 
részt vesz, viszonozva a Debreceni Torna 
Egylet múltkori téli látogatását. Az ath- 
letikai verseny befejezése után labdarugó 
mérkőzés lesz a D. T. E. és az Egyetér­

tés között, amely tekintve a csapatok kitűnő 
formáját, rendkívüli érdekesnek Ígérkezik.
Az athletikai verseny korai kezdetének 
oka, hogy a nyíregyháziaknak este 7 óra­
kor el kollutazniok, minden verseny szám­
ra ezüst és bronz érem van kitűzve. Be­
lépődíj nem tagok részére 40 fillér Pfen­
ning jegy.

— Tttz a vénkertben. Teghap 
délelőtt a Vénkert 31. szám alatt özv. 
Kerekes Gusztávné tulajdonát képező 
lakás házteteje kigyuladt. De a közel­
ben dolgozó kőmivesek a tüzet elol­
tották, még mielőtt komolyabb baj lett 
volna. A tűz abból keletkezett, hogy a 
kéményen nyüás volt és e nyíláson a 
kéményen át kítörekvö tűz szikrák a 
a tetőzet fa alkatrészeit fölgyujtották.
A’ tűzoltóság is kivonult, de már nem 
volt semmi dolga.

— Meghaltak. Az állami anya­
könyvi hivatalban tegnap a következő 
halálozásokat jelentették be : özv. Szilágyi 
Mihályné ev. ref. 78 éves, Bordán And- 
rásné ev. ref. 53 éves, Böszörményi Gábor 
ev. ref. 66 éves, Ládi György róm. kath.
4 hónapos, Németi N. ev. ref. halvaszüle­
tett, Kapusi N. ev. ref. halva született, 
íis N. ev. ref. halva születet, Molnár 
Sándornó ev. ref. 36 éves, Gombos Róza 
ev. ref. 6 hónapos.

— Eltűnt pénetároa. Dr. Gróssz 
Sándor ügyvéd tegnap a vasúti postánál 
űzetett, azután pénztárcáját letette a kö­
zelben levő asztalra és ott felejtette. Pénz­
tárcájának hiányát csak akkor vette észre, 
amikor a városba jött. Mire visszament a 
postára, a tárcájának se hire, se hamva 
nem volt. Bejelentette a tárca eltűnését a 
rendőrségen, ahol a nyomozást elren- 
dőlték«

— Idegenbe ment meghalni.
Horvát Pál csapókerti szabó tegnapelőtt 
búcsút vett feleségétől és azt mondta 
neki, hogy elmegy idegen városba és 
eldobja magától életét. Horvát pár nap 
óta buskomor volt és Péntek óta nem 
ment haza. Felesége távolmaradása 
miatt nyugtalan és kérte a rendőrséget 
nyomozza ki férje tartózkodási helyét. 
A rendőrség elrendelte Horvát Pál or­
szágos körözését.

— Búcsú hangverseny! Tisztelet­
tel értesítem a n. é. közönséget, hogy f. 
hó 29-én vasárnap este az „Arany-Bika* 
szálló udvar kerthelyiségében a debreceni 
városi színház zenekara Kadlecsek Rezső 
zenekarigazgató vezénylete mellett nagy 
búcsú-hangversenyt tart, válogatott mű­
sorral, melyre n. ó. közönséget tisztelettel 
meghívja a zenekar nevében Kadlecsek 
Rezső, zenekarigazgató. Kezdete este 8 
órakor. Belépti dij nincs. A zenekarnak 
szives adományok köszönettel fogadtatnak.

— Rendőri hírek. Tolvaj cseléd. 
Szabó Miklósné feljelentette cselédjét ős 
azzal vádolja, hogy tőle J0 üveg befőttet 
és tollat lopott, vizsgálat folyik. Csendhá­
borítók. Asberger Nikolejna és Goldner 
Jakab tegnap a vasúti indóház előtt ösz- 
szeverekedtek. A verekedésnek rendőri 
beavatkozás vetett véget.

— Értesítés. Tisztelettel hozzuk 
nagyrabecsült vevőink szives tudomására, 
hogy palack és korsós boraink, az eddigi 
árak mellett folyó évi augusztus hó 1-től
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kezdve, jzlenlegi helyiségünk szomszédsá­
gában Váray József ur fűszer és borüzle- 
tóben árusittatnak el, kinek a fenti határ* 
időtől kezdve cégünk városi képviseletét 
is átadjuk. Kérjük, hogy eddigi j akaratú 
pártfogásával ezen változás dacára, ben­
nünket továbbra is megtisztelni szíves­
kedjék s minden egyéb szövetkezetünket 
érintő ügyekben bizalommal méltóztassék 
képviselünk Váray József úrhoz fordulni, 
biztosítjuk üzletfeleinket, hogy főcélunk 
leend további pártfogásukat kiérdemelni. 
Kiváló tisztelettel Debreceni Szőlő- és 
Bortermelő Szövetkezet.

— Conaum levélírók legfinomabb 
elefántcsont levélpapírt színe» belsejü 
borítékkal 100 levélp. 100 borítékkal 2 
koronáért, 50 levélp. 50 borítókkal I K 
20 f. vásárolhatnak Mihály Sámuel pa- 
pirkereskedés iroda felszerelési szaküzlet, 
Főtér 30. Telefon 106.

x Pénz. szivar és ozigaretta tár­
ozók, női kézitáskák, úti készletek 
és kellékek Mentze áruházában Kos- 
suth-utoza 4. szám alatt szerezhető 
be a legjobban.

A „Hajdumegyei népbank* Piaoz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benJfoglaltatik.

x Papa, mama, baba, Mentze 
Kossuth-utoa 4 szám

—■ A vidék 2 legnagyobb órás- 
és ékszerüzletei a debreczeni Blau Lipót 
és Fiai Utóda és Löfkovits Arthuré egye­
sítettek s ezután kizárólag Löfkovits 
Arthur czég alatt folytattatik.

A főrendiház ülése.
Egy félóráig tartott.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, julius 28.

A főrendiház délután 4 órakor 
tartott ülést, a melyen Gróf Dessewffy 
Arisztid elnökölt. A kormány részéről 
megjelentek az ülésen Wekerle Sándor 
miniszterelnök, Andrássy Gyula gróf, 
Kossuth Ferencz és Darányi Ignácz 
miniszterek.

Az ülés alig tartott egy félóráig 
Ez idő alatt minden ügyet elintéztek 
A napirenden szerepelt első sorban a 
képviselöház által elfogadott 1905. évi 
költségvetésről szóló törvény. A főren­
dek szintén elfogadták a javaslatot, 
Ugyancsak elfogadták a helyiérdekű 
vasutakról szóló törvénytervezetet is és 
ezzel az ülés véget ért.

TÁVIRATOK.
A parlament szünete.

Budapest, julius 28. A képviselő 
ház ma tartotta meg utolsó érdemle­
ges ülését. A jövő héten csak formá­
lis ülés lesz, amelyen átveszik a fő­
rendiház üzenetét és megkezdődik a 
szünet. Wekerle a jövő héten Ischlbe 
utazik a királyhoz. Budapestről eltá­
vozik a jövő hét folyamán Kossuth

Ferenc és Andrássy Gyula belügymi­
niszter. Kossuthot Szterényi államtitkár 
"ogja helyettesíteni.
Ankétek a minisztériumokban.

Budapest, juljus 28. Politikai kö­
rökből jövő hir szerint szeptember kö­
zepe táján két nagyszabású ankét lesz 
Budapesten. Az egyiket Polónyi Géza 

igazságügyi miniszter hivja össze a 
sajtószabadság megszilárdítása tárgyá­
én teendő intézkedések céljából. A 
másik ankéten Andrássy Gyula gróf 
leiügyminiszter fogja előterjeszteni a 
övőre vonatkozó belügyi reform- 
érveit.

Tóth János utóda.
Budapest, julius 28. Ismeretes, 

íogy Tóth János képviselőházi házna­
gyot vallás- és közoktatásügyi állam- 
itkárrá fogják kinevezni. Utódául poli- 
;ikai körökben Leszkay Gyulát és Put- 
noky Mórt emlegetik. Putnokyt az al­
kotmány- és néppárt is támogatja.

Ottó főherceg felmentése.
Bécs, julius 28. A király Ottó 

Öherceg lovassági főparancsnokot — 
saját kérelmiére — felmentette szolgá- 
ata alól.

Öngyilkos urileány.
Budapest, julius 28. Rejtélyes 

okokból lett öngyilkossá Budapesten 
egy feltűnő szép fiatal leány. Az ille­
tőt Berger Jankának hívják és 17 éves 
volt. A leány a Dunahajózási társaság 
palotájának III. emeletéről levetette 
magát és összezúzott testtel holtan te­
rült el az udvaron. Levelet találtak 
nála, melyet az anyjához intézett és 
bocsánatot kér tőle a szomorú eset 
miatt.

Az orosz rémuralom.
Bécs, julius 28. Ide érkezett 

odeszai menekültek mondják, hogy 
Oroszországban a forradalom teljes 
mértékben csak 14 nap múlva fog ki­
törni. Bevárják a forradalmárok a tel­
jes két hetet, amely a duma feloszla­
tása után eltelik.

London, jul. 28. Witte gróf a 
Daily Telegraff tudósítója előtt részle­
tesen nyilatkozott a legújabb oroszor­
szági eseményekről és a birodalmi 
duma feloszlatásáról. Én az vagyok 
mondotta Witte kit nyugat európai 
forgalmak szerint, liberális embernek 
mondanak. Őszinte hive vagyok a leg­
messzebbmenő népoktatásnak s min­
denhez hozzájárulok, ami megszünteti 
a tűrhetetlen viszonyokat, őszintén ki­
jelentem, hogy a birodalmi dumának 
a kormány ellen folytatott harcában 
nem volt igaza, sőt azt is hozzáteszem, 
hogy a mai helyzetet a duma idézte 
elő. A dumának csak egy mentsége 
van, az hogy nagyon fiatal. A cár szi­
véből óhajtja az alkotmányos életet és 
meg vagyok győződve, hogy nem fog 
eltérni attól, htnit megígért.

Mulatságok.
— Kefegyári munkások mulat­

sága. Stern József és testvére kefegyárá­
nak dalköre augusztus 4 én tartja a „Do­
bos* pavilonban évenként szokások hang 
versenyét. A hangverseny iránt nagy az 
érdeklődés, meri itt mutatkozik be a 26 
férfi és 20 nőből álló első vegyes kar, 
mely városunkban alakult.

— A Kereskedő Ifjak Dalköre 
Kisújszálláson. Kartársi szeretettel és 
igyekezettel teljesiti a debreceni keres­
kedő ifjak dalköre a kisújszállási keres­
kedő ifjak azon kívánságát, hogy az o hó 
29-én, az ottani casinó összes termeiben, 
a kereskedő ifjak alakítandó egyesülete 
javára rendezendő nagy arányú hangver­
senyen részt vegyen. A hangverseny a 
város országgyűlési képviselőjének Dr. 
Abrahám Dezsőnek a védnöksége mellett 
a város előkelő kereskedőinek rendezésé­
vel les* megtartva s a szép siker a nemes 
célhoz szép összeggel fog hozzájárulni. 
Dalos kereskedő ttjaink között igen nagy 
a lelkesedés s a műsorra felvett darabo­
kon kívül egész ének gyűjteménnyel fog­
nak átrándulní, hogy ott újabb babérokat 
szerezzenek a magyar dalnak és dalkö­
rüknek. E hangverseny végett a tervbe, 
vett aug. 4-iki dalestólyük a nagyerdei 
.Dobos“ pavilonban szeptember elsején 
esz megtartva. A Kisújszállásra való in­

dulás, amelyre a dalkör és a dal barátait 
is szívesen látja a dalkör, vasárnap délbe 
esz, mig a visszajövetel a hétfő hajnali 
vonattal törtéuik.

Apácából feleség.
Férjhezment a főnöknő. 

Szerelem á zárdában.

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, julius 28.

Lapunk tegnapi számában rövid táv­
irat nyomán jelentettük, hogy Budapesten 
különös esemény történt, Pacher Terézia 
a főnöknő férjhez ment egy kőműves le­
gényhez.

Újabban a következőket jelenti tu­
dósítónk :

A budai szent Erzsébei-zárda sárga, 
kopott falain érdekes hir szövődött ke­
resztül. Arról van szó, hogy a zárda volt 
főnöknője, Pacher Terézia, egyházi nevén 
Emerica nővér nehány nap előtt kilépett 
a zárdából, feloldatott s a felesége lett 
egy fiatal, huszonöt esztendős kőműves 
legénynek. Az esküvő már meg is történt, 
ennek a hónapnak 11 dik napján, délelőtt 
11 órakor a rácvárosi plébánián.

Szebb, érdekesebb esküvőt alig lát­
tak még a plébánia templomának meg­
vénült falai. A negyvenéves apácafőnöknő 
aki 21 esztendőn keresztül szűzi várako­
zásban élt a bombatéri zárda hetvenesz- 
tendős bennlakói között, királynői szuve 
rénitásából leszállóit és felesége lett egy 
fiatal, erős, szinte elkeseredetten egész­
séges kőmives legénynek, akinek az apja 
kecsis, az anyja mosni jár.

Az egész eset, előzményeivel és rész­
leteivel együtt a legszebb regónytóma, a 
melyet valaha peodukáltak. Emerica nő­
vér ezelőtt 25 esztendővel egy budai te­
kintélyes családnál szolgált mint bonne. 
Súlyosan megbetegedett, s életveszélyes 
állapotban került a Fő utca 43. sz. alatti 
szent Erzsébet-zárda kórházába. Több hé­
tig feküdt itt és amikor felépült — apáca 
lett. Nehány esztendő előtt megválasztot­
ták főnöknőnek.
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Minden a legszebb réndben ment. 
Emerica bálványa volt a zárda apácáinak 
B úgy látszott hogy 70—80 esztendős 
koráig semmi sem fog történni az éle­
tében.

De közbejött valami. Férfiak érkez­
tek a zárdába. Nem büszke, előkelő lova­
gok, hanem rongyosruhája kőmiveslegények 
akik napokon keresztül dolgoztak az ócska 
épület javításán. Volt közöttük egy magas, 
vállas legény, aki elrabolta Emerica szi­
vét. Megismerkedtek, beszédbe ereszkedtek. 
Majd pedig titokban félrevonultak egy 
kicsiny, félreeső szobácskába, a huszonöt 
éves legeny és a negyvennégy éves apáca 
főnöknő. Egyiküknek se volt valami nagy 
tapasztalata az ilyen dologban, igy történ­
hetett meg, hogy nyitva feledték az ajtót 
s egy arra járó apáca megleste őket, 
amikor éppen bizalmasan csevegtek.

Nagy botrány lett a dologból, Emerica 
zárdái törvényszék elé került, amely el­
itélte hathónapi szobafogságra. A büntetést 
el is szenvedte, de alig pár nappal a sza­
badulás után — hirtelen eltűnt a zárda 
falai közül. Elszökött a szép kőmiveslegőny 
után, akinek nyolc nap előtt felesége lett

Most együtt élnek nagy szerelemben, 
boldogságban Budán egy apró, szerény 
lakásban. A kőmiveslegény tovább építi a 
házakat, Emerica nővér pedig zongora­
leckéket ad és ezen a réven meglehetős 
sokat keres.

A tűzoltóság ügyét azonban, ha el 
nem intézik, nagy katasztrófa állhat be, 
mint karmino óv előtt, mikor a tűzoltóság 
szervezetlen volta miatt a város egyrésze 
eógett. Az éjjel pusztított tűz állítólag 

gyújtogatásból óredt.

Közgazdaság. 
Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1906 julius 27.

Jegyzések E0 kgrammonként szólnak. Készáru 
változat len, határidők gyengülök

1906. októberi búza . . . . 7 42 43
1907 áprilisi búza . . . . 7 71.-72

OKtóben rozs . . 6 31.—32
1906. áprilisi rozs .... 6 52—-3

októberi zab . . . 6 36 —37
áprilisi zab . , . 6.46—47

1817 májusi tengeri . 5 26 27
1906 jnliuei „ . ' . ------
190b. aug. . ... 632.-33

szeptembert ... -----
1906. augusztusi repeze 15 10—15

Százezrek a lángokban.
Pusztító tüzveszedelem.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, julius 28.

Kolozsvárról jelenti tudósítónk : Az 
éjjel a kolozsvári vasúti pályaház és a 
hozzá közel levő gyujtógyár szomszédsá 
gában nagy tűz volt. Bakh Lajos kolozs1 
vári asztalos tulajdona, Erdélyrészi Tárhá 
zak elnevezéssel, egy közraktár, melyben 
néha miilókra menő értékben halmoznak 
fel gabonát és más árut.

E raktárnak abban a részében, mely 
ben éppen a tulajdonosnak deszka és fa1 
anyaga állott, éjfélkor tűz ütött ki, mely 
néhány pillanat alatt lángba borította az 
óriási íaépületet. Leégett ezenkívül a ga­
bonaraktár egyik épülete, ezúttal benne 
százezer korona értékű gabona volt — pár 
nap előtt még hatszázezer korona értékű 
feküdt ott.

Leégett továbbá nagy mennyiségi 
cserhój, — több cserapritó kézi géppé1 
együtt. . , .

A cser Fisch B. fiai bécsi cégé és 
egy pár más tárolóé volt, az Erdélyi Bank 
előleget adott a gabonára, mely teljes 
értékben biztosítva volt, hasonlóképpen az 
épületek s a többi leégett anyag. _ Á tűz­
vészt nehezen lehetett megfékezni, vizhi 
ány is volt, de meg a kolozsvári tűzoltóság 
hihetetlenül gyönge.

Mig merné elképzelni valaki azt, 
hogy Kolozsvárott, hol sok millióra terjedő 
érték fekszik magában egy-egy állami 
intézetban mindössze tiz hivatásos városi 
tűzoltó létezik, közülök tűzhöz hét ember 
vonulhat ki, automobil-fecskendő nincs és 
a tűzoltóság felszerelése is hiányos. Az 
éjjeli tűznél a kolozsvári honvédtisztek 
magyar katonákhoz méltó módon visel- 
kedtek.

Honvéd csapat vonult ki, mely a ve­
zénylő tiszt rendeletére fegyverét letéve, 
tényleges részt vett az oltásban, a jelen­
levő tisztek pedig a mentésben.

Versenyezve hordták a tiszt urak a 
búzával telt zsákokat a tüztől, s minden­
képpen érdemessé tették magukat az el­
ismerésre.

REGENY-CSARNOK.

Kexholmi Mária.
— Regényes történet. —

3 Irta : Rákosi Viktor.

lónál. Csak verd őket tovább öreg porosz, 
az nem az én bőröm. Nekem megvan a 
magam külön magyar bőre ...

S ezzel megmagyaráztam nekik Ausz­
tria és Magyarország egymáshoz való vi­
szonyát (hányszor megkellett ezt tennem 
a külföldön.) Ez a kis közbejött unalom 
csilapitólag hatott az idegekre, a azalatt a 
németet lefektették. Csöndesség támadt, 
mire megszólalt Krilev :

— Nevetséges ilyeneken vitatkozni. 
Ma a legrosszabb katonákkal meg lehet a 
háborút nyerni, ha a vezetés jó. A mi 
hadseregünkben azonban van egy dolog, 
a mi tán sehol a világon nincs meg. Az 
ezred belső, családias jellegű élete, s a 
közkatonáknak a tisztekhez való fiúi ra­
gaszkodása, s a katonák együtt érzése, 
testvéries összetartása az ezredestől kezd­
ve le az utolsó dobosig. Megható és ked­
ves példája ennek a Kexholmi Mária tör­
ténete.

— Mi az? ......
— A ki józan és nem álmos, jöjjön 

fel a fedélzetre. A fekete kávé mellett 
szívesen elmondom. A novellistáknak kü­
lönösen ajánlom figyelmébe.

Folytatjuk.

Az első vacsorán tehát megittuk mind 
egymással a testvéri poharat. Mindenki 
mondott a maga nyelvén, aztán franciául 
egy-egy köszöntőt, megcsókoltuk egymást, 
s közben ittunk vitézül. Majd a franciák 
egy café chantant előadást rendeztek, a 
spanyol kollegák egy bikaviadalt mutat' 
tak be, két angol boxolódott, Krilev, az 
orosz kapitány eljárta a kozáktáncot, a 
miből általános kurjongatás és toporzéko 
lás keletkezett. Aztán pihenésül újra ne 
ki ültünk inni.

És ekkor összevesztünk. Amíg egy 
másnak tisztelt uram voltunk, addig csak 
úgy csöpögtünk az udvariasságtól. Do a 
mint kedves barátom lettünk, följogosítva 
éreztük magunkat a gorombáskodásra.

És pedig a katonaságon vesztünk 
össze. Egy jámbor német kollegánk, aki 
kevésbbé birta a francia pezsgőt, mint a 
többi, elkezdett hencegni a német hadse­
reggel.

Igaza volt, de nem kellett volna ve­
le hencegni. Ezért jöttek dühbe a főfő 
ellenségek : a francia, orosz és a dán. 
Én csitítottám a németet is, meg a többit 
is. A német, aki külömben porosz volt, 
nem értett j jól, hogy mit mondok, s azt 
hitte ellene beszélek. Én tőlem különösen 
rósz néven vette ezt, mert azt hitte, hogy 
mint a hármasszövetség bejegyzett bel­
tagjának, kutya kötelességem vele egy 
hurt pengetni. Azért dühösen reám 
kiáltott:

— Te is beszélsz ? Hisz az osztráko­
kat mindenütt megverték!

Barátaim aggódva néztek reám, hogy 
fogok én most mindjárt felpattanni. Egy 
derék párisi barátom meg is fogta a ke­
zemet.

— Az igaz — feleltem nyugodtan.
— Megverték Solferinónál.
— Úgy van.
— Magentánál.
— Nem tagadom.
— Königratznél.
— Tovább.
— Tovább. Hál ez nem elég?
— Nem 1 — kiáltottam tettetett

hévvel, (most már Krilev is fogott), mert 
azonkívül mi magyarok is megvertük az 
osztrákokat Isaszegnél, Váonál, Nagy-Sar-

Szerkesztői Üzenetek.
M. B. Helyben. Csodálkozunk rajta, 

hogy Ön félre értette a Vágó Béláról Írott 
ártatlan tréfát. Ezzel mi csak azt akartuk 
dokumentálni, hogy a jelzett titkár milyen 
sokoldalú férfiú. Malicia nem igen volt 
abban. Egyébként mi mit szóljunk, a mi­
kor Vágó Béla becsületbe gázoló röpirato- 
kát ad ki ellenünk, a melyért aztán va­
lami Strohmann fog helyt állani.

Nyilttér-

I László Zsigmond
ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Deák Ferencz-u. 14-1. em.
Elfogad : védőoltásokat fertőző be'eg- 

ségek ellen.
ÁLLÁT BIZTOSITÁSOK AT
Lovak és szarvasmarhák elhullása esetére, a 

legelőnyösebb feltételek m^lleU.

a t. gazdálkodók és 
géptulajdonosekhoz!

Ajánlom vízmentes asztagtakaró- és 
cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi 
kender zsákokat, gyapjú zsákokat, pok- 
róczokat, zsákkötöző és dohányzsine­
geket olcsó árban.

Kívánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára.; ponyva 
és zsákkölcsőn intézete

DEBBECZEN, Kossuth-utcza 27. sz.
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Fentartott hely!
a

Piacz-nlcza 75. sz. alá átköltöző

Skóth Sándor
fegyvermiives czég részére.

Sok millió előkeló
urbölgf használja a világhírű 

rÖLDES-Iéle
MABBIT-crém

kitűnő hatású arczkenőcsöt, mely

zsirtalan, ártalmatlan s rögtön 
szépít.

A Földes-féle Margit-Crémo gyorsan és biz­
tosan ható ártalmatlan szer SZBpIŐk, mál­
lóitok, bőratkák, pattanások, kiütések s min­
dennemű bőrbaj ellen. A világ legelőkelőbb 
hölgyei használájk és elragadtatással be­
szélnek annak páratlan és csodás hatásáról. 
Egy tégely elhasználása után erről min­
denki meg fog győződni, de óvakodni kell 

hamisítványoktól.
ÁBA: kis tégely 1 kor. nagy tégely 2 kor 
largit-ssappan 70 till. Hargit-puder K. V20 
largit-arczviz K. V—, Margit-fogpép K. 1 

Készíti:
Földes Kelemen

gyógyszerész, ARADON.
6 koronás rendelések bérmentve kül­

detnek.
Kaphatók: Balázs Ödön, Grósz Nagy 
Ferencz, Jósa és Jéna drogneriájá 
ban, Steiner Manó, Mihalovics lenő 
Enraközy László, Szllcz Ferencz 

gyógyszertárában.

Szabadalmazott nj találmány
Cserépfedelek javítási költségeinek meg­

takarítása !
Értesítem a t. építő közönséget, hogy 

az általam feltalált és 16043/905. szám alatt 
szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkal­
mazásánál a cserópfedeleken használatos 
volt habarcs munkák és azoknak óvről-évre 
való megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meg­
levő tetőszegélyzetekre is könnyen felerő- 
' sithető.

Ezen uj rendszer alkalmazása által 
: 30—40 évig felesleges a javítás s így óriási 
' megtakarítás érhető el.

Mintákkal ős költség-előirányzattal 
szívesen szolgál

Kiss Ignácz
bádogos mester. Piacz-ntcza 34.

DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Batist-Ionseline. 
Blons Zepbirek.

Hímzett vászon ruhák.
lesé selymek.

Székely szövetek
férfi ruhára

óriási raktár!

Megnyi t! Megnyílt!
legelőnyösebb butorbevásárlási forrás

Weinberger Nándor
hazai gyártmányú, dúsan felszerelt

bútor-raktára
Debreczen, Piacz-ntcza 70- szám alatt.

Nagy választék fa, vas és kárpi­
tozott bútorokban. Teljes háló, ebédlő 
és szalon berendezések.

Páratlan előnyös kiszolgálás és 
a jutányos árszabásról biztosíthatom 
a nagyérdemű közönséget és igyekezni 
fogok, hogy szives bizalmukat kiérde­
meljem. A b. pártfogást kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel

WEINBERGER NÁNDOR
bútorkereskedő, Piacz utoza 70. szám.

Elsőrendű

gyógykfllönlegességi üzlet

Rácz Herman
»Angyal“ Drogneriájá 

X>EBRECZEN, Főtér 42. sz.
Lamprecht-palota.

Különlegesség:
szerek, és betegápolás! czikkekben.

Arczkrémek, festékek, 
szivacs, pipereczikkek, 
illatszerek, gazdasági 
czikkek, rovarirtó sze­
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

Kamatozó

házi persely-betétek.
Azon czél elérésére, hogy egész 

kis összegek is gyümölcsözölcg elhe­
lyezhetők legyenek, igen csinos kiállítású

házi takarék perselyeket
rendeztünk be, melyet ingyen bocsá­
tunk feleink rendelkezésére.

É szabadalmazott perselyek hasz­
nálata világszerte rohamosan terjedt el 
és nagy kedveltségnek örvend.

Alföldi Takarékpénztár 
Debreczenben.

Csak rövid ideig!
, Debreczenben a Szénavásártéren felállított 
.elegáns kiállítású, saját géppel, villanyos 
fénynyel világított, saját zenekarral ellátott 
színkörben megkezdi bámulatos előadásait 

a világszerte ismert

Kludsky Károly
zoológiái

műlovardája
ma vasárnap 2 előadást tart d. u. 4 és

este 8 órakor.
A bemutató előadás

nagy sikert aratott műsorát
közkívánatra megismételjük.
Helyárak : I. páholy 6 személyre 9 

írt., Páholy-ülés 1 frt 50 kr., számozott 
ülőhely 1 frt 20 kr., I. hely 1 frt., II. hely 
80 kr., III. hely 60 kr., karzat 30 kr.

Jegyek előre válthatók a lovardában 
naponta d. e. 11 órától este 6 ig. Este 
pénztárnyitás 7 órakor.
Előadás kezdete naponta este 8 órakor. 

Kiváló tisztelettel
Kludsky Károly, igazgató tulajdonos.

Az állatok megtekinthetők nappal is 20 
krajczár belépő dijjal.

Szakértelemmel készített
szemüvegek 

és orrcsiptetők
rövidlátó, távollátó, gyen-

gelátó és op aráit szemeknek.
Mezei látcsövek 

és turista távcsövek
legfinomabb ackromatikua

üvegeíkel nagy választékban
és legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab látszerésznél
Főtér 23. sz. Sesz'tna ház.

Villamos Színház
a szőnapiaczon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek.
MŰSOR:

Julius 29. és 30-án:
1. Viharban és vihar után. 2. Szerencsét­
len férj. 3. A baka vasárnap. 4. Lehetetlen 
válás. 5. Kerékpár tolvaj. 6. Egy uj czi- 
linder kalandja. 7. Elefánt munkások In­
diában. 8. Egy amerikai borbélynál. 9. 
Szocziálistából Nihilista. Műsoron kívül köz­

kívánatra 10. Arany tyuk.
Belépő dij: Első hely 30 kr., második 

20 kr., harmadik 10 kr.
Kezdete este 7 órától 9-ig, óránként.

A hét folyamán Mózes élete kerül színre
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Általános Takarékpénztár
^ Részvénytársaság

DEBRECZENBEN,
előnyös kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolása.

flaxdáknak személyes hitel nyújtása az in­
tézet kebelében létesült hitelegylet által.

Betéteket elfogad gyümölosöztetés czéljából, 
betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
és pénztári jegyekre 4V* kamatozás 
mellett.

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

Oradékkölosönöket folyósít vállalkozók és 
bérlőknek.

Tőrlesztéses kölcsönöket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra ős forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált ős ilyenekkel 
szolgál.

K61cs«n6ket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreozen, Piaoz-utoza 65. szám 
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs­

betét 100 korona hitelre jogosít. 
Négyéves évtársulat.
Parczelíázási kölcsönök beli törlesz­

tésre.

KÖNYVEK,
folyóiratok, bekötések, valamint bőr, 

plüss keretek, passepartonk stb.

Antalffy Ferenci
könyvkötészetében a legszolldabban ké­
szíttetnek, Piacz ntcza 31. a városházzal 

szemben.

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia­
czára.
© Közelebbi szó vagy írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intézet
ügyvezető-igazgatóis.

Kitűnő minőségű
pergelt
v

KA VE
mely izre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan.

Naponta friss pörkölés-
Kapható

Félegyházy János
motorüzemü kávé pörköldéjében

Piaci- és IWiklos-u- sarok.

Tjfbormérés.
Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy Salétrom és Ispotály-utcza 
sarkán fennállott bormérési üzletet, 
nely eddig atyám tulajdonát képezte 
i mai napon átvettem és azt mint

„János vitézihez
izimzett kisvendéglő és italmérést to­
vább vezetem.

ízletes ételekről valamint állandóan 
Criss italokról és pontos kiszolgálásról 
kezeskedem.

Tisztelettel

Latinka Lajos
vendéglős.

Salétrom és Ispotály-utcza sarkán.

'tn o/fc

kell csupán, hanem meg is kísérelni 
a rég bevált orvosi

Bergmann és Fiától Drezda és Tetsehen a|.E
ezelőtt Bergmann liliom-szappana 
(2 bányász jellel), hogy szeplőmen- 
tes, fehér arczbőrü, finom arczszint 
nyerjünk. Kapható dbként 80 fillér­
jével a legtöbb gyógyszertárban és 

drogériában.

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni ipartestületi beteg- 

segélyzö pénztárnál megüresedett szám­
fejtői állásra pályázat hirdettetik.

Évi javadalmazás 1600 korona. 
Pályázati határidő 1906. augusztus

hó 2 én déli 12 óráig.
A pályázati kérvények a pénztár 

hivatalában (Simonffy-u. 1. sz. Városi 
bérház) a hivatalos órák alatt d. e. 
9—12-ig, d. u. 2-5 óráig nyújtandók 
be, s ugyanott megtekinthető a szol­
gálati szabályzat is.

Későn érkezett pályázatok figye­
lembe nem vétetnek. A megválasztott 
tisztviselő állását azonnal elfoglalni 
kötclßs.

Próba idő három hó, melynek 
letelte után az igazgatóság dönt a vég­
legesítés felett.

Debreczen, 1906. julius 23.
Zelinger Ede
ipt. bsp. elnök.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy 
a Blau Linót Fiai Utóda ékszerüzletet megszerezvén, hogy a n. e. 
közönség választék tekintetében évröl-évre fokozódó igényeinek a leg­
nagyobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 év óta fennálló üzleteld 
helybeli piaczon 24 éve létező üzletemmel egyesítettem.

Ennélfogva a Blau Lipót és Fiai Utóda czég e hó végén beolvad 
Löíkovits Arthur czég alatt fennálló üzletembe, miáltal elérem az is, 
hogy a költségek tetemesen csökkenvén, áruimat az eddiginél
18 ^BtrrerÄrmind,,« üzletem, mélyen tisztelt vevői 

annál szívesebben fogják törzsüzletemet becses bevásárlásaikkal tá 
gatni, mivel itt a legmesszebb menő előzékenységre, szakértő, solid 
kiszolgálatra, óriási választékra és a lehető legjutányosabb árakr
találnak^agamat ^ .övöben ig a n é közönség nagybecsű pártfogásába

ajánlva, vagyok kész szolgája
Löfkowits Arthur

órás- és ékszerész, DEBRECZEN.

Tisztelettel értesítem az izr. hitközség husfogyasztő közönséget, 
hogy augusztus hő 1-én

huskimérési üzletemet
(Szilcz-ház) Szt.-Anna-utcza 1. szám alatt

A mélyen tisztelt husfogyasztő közönség szives pártfogását kérve.
Kiváló tisztelettel

Szt.-Anna-utcza 1. szám.
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Apró hirdetések.
tessék vélaszbélyeget csatolni

Szép molett leánykának titoktartó barátja 
lenne szőke bankhivatalook. Ajánlatok 
„János vitéz“ jeligére főpostára kéretnek

Házasodni óhajt családi körülmények miatt
sürgősen egy 25 éves jómódú fiatal ipa­
ros. Megfelelő hozománnyal biró, csinos 
leányok ajánlatát fényképpel ellátva „B. 
G.“ jeligére a kiadóba kéri.

Pisze! Hogy vagytok. Nem lehetne kelle­
mes hirt irni arról a szép vidékről, de 
ám olyant a mely végtelenül megörven­
deztetne. Mamád hogy érzi magát, ő 
róla keveset Írsz. Hát a bus kis özvegy 
talál-e elég vigasztalót ? Csókol öreged.

Eladó Csili tg utasán 21. sz. ház bormérő és 
vendéglői joggal. Ugyanott fiatal pár 
vagy magános nő kimérőnek fölvétetik.

Kocsisok, gépkezelő és szikviz-kimérőnők 
felvétetnek. Teleki-utcza 100.

üveges tanoncz fölvétetik Blattner József­
nél Csapó-u. 1. szám

Ovadékképes szikvizgyári elárusító felvéte­
tik. Honvéd-utcza 16.

Csizmadia tanonczokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

Két ntczai szoba (külön lakosztály) a főtér 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Gazdálkodók figyelmébe. Aki a termését 
beakarja szállíttatni, az forduljon a Külső 
vásártér 10. sz. ott legolcsóbban és leg­
pontosabban eszközöltetnek a szállítások.

DEBRECZENI FÜGGETLÉN ÚJSÁG Í906. juíius 29.

Tanulót havibér, vagy teljes ellátással sze- 
gődtet Könyves Tóth Antal esztergályos 
Csapó-utcza 41.

Teavaj naponta érkezik kilója 1 frt 40 kr. 
Vt Kilós csomag 35 kr. Kertész Miklós 
fűszer és csemege üzletében Csapó-u.

Egy csinosan bútorozott szoba külön bejá­
rattal azonnal kiadó, Hatvan-utcza 5. 
Ugyanott egy majdnem uj szép nagy 
fürdőkád eladó.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonczok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Kellemes
szép kis ház eladó a Libakertben, a 
Péterfiai laktanya mellett, az „István“ 
malom és „Margit“ fürdővel szemben 
mesés olcsó érért, a tulajdonos el­
költözése miatt. Uj épület, két rend­
beli lakosztállyal. Egészséges jó 
levegő. Remek vizű kút. Termő gyü­
mölcsös. Pincze, nagy fáskamrák, két 
nyári konyha és, sertés ólak. Minden 

kényelem. Ára 2700 forint. 
Bővebb felvilágosítást nyújt a 

hivatalos órák alatt

NAGY LAJOS
„Első Debreczeni AdásivételtközVetitő 

Csapó ntcza 13. szám.

Közép iskolát végzett jó családból való flu 
tanulónak felvétetik Pongráez Géza pa- 
pirüzletében. ______ _____

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.

Hajdúsági
Bajuszpedrő*

Kaptákat készen raktáron tártnak és min 
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep. 

Kitűnő minőségű faj borok Szabó Gyula­
féle Asztali 1 liter 35 kr. Ezerjó 1 liter 
38 kr. Magyarádi óbor 1 liter 40 kr. 
Szegszárdi veres 1 liter 48 kr. A borok 
feltétlen tisztaságáért kezeskedem. Kont- 
sek Gézánál Debreczen, Kossuth-utcza.

Eladó karikahajós varrógépek. Sesta kert 
Tóth István telep.

- - I

Óra és ékszer javításokat 
legolcsóbban eszközöl Pintér 
Dezső órás- és ékszer üzle-,

______ lében Főtér 12. Stenczinger
ház. Dús választók órák és ékszerekben.

nyerhető a leggyorsabban
a hires

Weisz Gyula bútor raktára és kárpitos mű­
helye a legolcsóbb forrás e szakmában 
Széchenyi-u. 19. sz, 

Eladó SZŐUŐ. A Bocskay kertben 800 négy­
szögöles szőllő, épülettel eladó. Érte­
kezhetni Jókai u. 32.

/(ßgtflU és ürmös borok saját termelésű 
literes üvegekben kapható Kovács Mihály 
füezerüzletóben Gróf Degenfeldtér.

Bákóczy-ntcza 22. számú ház eladó vagy 
bérbe kiadó. Ajtó-utcza 3. számú házpál 
egy két szobás utczai lakás kiadó. Ér­
tekezhetni lehet Eötvös-u. 4. szám alatt 
a tulajdonosnál. 

Eladó n] ház a vargakertben a vasúthoz 
közel. Értekezhetni Papiszák Józsefnél, 
Füvészkert-utcza 2. számú köszörűs 
műhelyben. ____
ílisni és Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye 

ntcza 26. naavtöxadelebrecxen, Piacz-nteza 26. nagytőzsde mellett. Hagy 
aktárt tart salat gyártmánya kézi és láda keffe-

elcaón eszközöltetnek,
és megrendelések pgfltosan

II» i-iiJtl feljebb úri ruhákat divat sze 
■0 IlIluS rint készítek, vasalások és 

tisztításokat legjutányosabban eszközlök 
Nagy József úri és polgári szabó Csapó 
ntcza 6.

Hajdúsági
bajuszpedrő
használata által, mely 
legjobb az egész világon. 
1 doboz 50 fillér, 3 próba­
doboz 2 bor. 15 fillér, 6 
doboz 3 kor. és 65 fillér 

Védjegy» bérmentve utánvéttel.
Készíti

Gpósz Nagy Ferenc*
gyégyszerési

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Ffiszerkereskedő segéd azonnali belépésre 
kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Egy ügyes fűszeres segéd azonnal fölvéte­
tik. Czim a kiadóhivatalban.

1 szoba, konyha és egy különbejáratu szoba 
jutányos áron kiadó Kerekes Géza ur 
telepén. Értekezhetni a 2. számú telepen 
lehet.

Gyakorlott Blouse varrónő, aki egyben 
ügyes elárusitónő felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

A Kazinczy (tolt Szappanos) utczában
családi körülmények miatt mesés 
olcsó árban eladó egy nagy ház, 
szép és rendezett nagy udvarral, 51 
méter mélyre furott igen jó vizű kut- 
tal. Igen alkalmas vétel, olcsó és 
kedvező fizetési feltételek. Ára 6500 
forint. A vételhez elegendő 1500 forint 
készpénz, a többi pedig rajta marad­
hat törlesztóses kölcsön gyanánt. Az 

eladást eszközli:

NAGY LAJOS
„Első Debreczeni Adásvételt Közvetítő 
Irodája“ Csapó-utcza 13 szám. a hói a
hivatalos órák alatt felvilágosítás 

nyerhető.
Több kisebb nagyobb birtok vasúti állomás­

hoz közel, holdanként is eladó rendkí­
vül kedvező feltételek mellett. Czim a 
kiadóban.

Egy gyermektelen házaspár házmesternek 
kerestetik. Czim a kiadóban.

Csinosan bútorozott szoba esetleg teljes 
ellátással kerestetik. Bővebb értesítést a 
kiadóhivatalban.

Épület és mülakatossághoz tanulók felvé­
tetnek némi fizetéssel. JCzim a kiadóba

Szécshényi-kert 30. szám, több rendbeli * 
lakással, elutazás véget azonnal eladó. í 
Értekezhetni ugyanott.

üzleti könyveket csakis Hoffmann és Kro- 
novitz könyvnyomdájában Piacz-utcza 
49. sz. a. lehet olcsón vásárolni. j

Kopirprés igen jókarban olcsón eladó. Czim 
a kiadóban.

Magyarország legnagyobb
WmiMi Mid

Claire Laforle
saját gázvilágitása (saját gáz­
telep), 30 kitünően idomított 
lovával és 40 tagból álló mű­
vészi személyzetével rövide­
sen városunkba érkezik

csak egy nehány előadásra,

, »•
■
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Stock-Cognac
Medicinal

kezesség meíidt, tiszta 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

EamiSés Slock
pároló telepe,

Fíume-Bamsla

Csakis elsőrendű iizle 
tokbon kapható.

Nagy választék hosszú ős 
rövid szárú selyem, ezérna 
és glacé kezty ükben.

Sérvköti, Haskötők^
Hátegyenesitők, mülábak, 
mükezek, müfüzők mérték 
szerinti készítését és szak­
szerit javítása elváljaltatik.

Mentőszekrények!
Cséplőgépek és gyárüze­
mekhez miniszteri rendelet

Schon Sándor
keztyti , kötszer- és orvosi műszer-tára

Debreczen, Pi&cz-n. 12 Stcnczieger ház­

két tűzhöz berendezett kovács 
szerszám. Raktáron levő lánczos 
ekék, talyigák és kapák. Kerék­
gyártó szerszámok s nagyobb meny- 
nyiségü 7 éves fűrészelt, 4 méter 
hosszú 30—50 ez in. széles átmé- 
retü száraz körisfa anyagok s uj 
kerekek minden elfogadható 

árakban.

Uj¥áry György
Bethlen-utcza 52. bz.

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartilla iogvizének haaználatamellett 
üvegje 70 fii., valaha iámét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogonériában — Csakis 
Bartilla logviz“ kérendő Hamisítások bejelentése jól 
utalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér 

mentve küldök üveget 5 kor. 20 fillérért.

Debreczeni Hitelbank
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-n. Széchenyi ntcza sarok. 
Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára a 
legelőnyösebb kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére és check-számlára.

Jelzálog-kölcsönöket ad
földbirtokokra és házakra.

Óvadékkőlcsönöket ad
vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat
értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket nyújtunk
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidéki 
pénzintézetek részvényeire.

Leszámítolunk tároza-váltókat
az intézet kebelében alakult hitelrésze* cso­
portban.

Érczpénzek és külföldi bankjegyek
beváltása.

Előleget adunk uj várható termésre
Felvilágosítással készséggel szolgál

Az igazgatóság.

I
Legjobb bajnszsodró a híres

DEBRECZENI

„CZIVIS“ bajuszpedő

mely nem tép, de jól összetartja és uőtteti
a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér. TÄQ
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
elógyszertára a „Kígyódhoz DEBBECZENBEN

Találkozunk a Kölcsey kávéházban.
Csapő-utcza 52. sz. Kellemes nyárikért.

Mines többé sertésvész I
Sertéspor (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, 
korszakalkotó geniális találmány a gazdaközönség részére. A ki 
ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legvé- 
szesebb időben sem hullhat el, mert hogy ez nem üres reklám, 
ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés becs­
árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar- 
tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire 
cosmetique Matilde« (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium 

mintájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdussovátoa, Daforeczon mellett, Kossuth-u.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár:Török 
/. Budapest,

• «

sj, J
b -7 -

NEUBAUER JANOS
waesodrony-azövet, szíta-éru, szabadalmazott kocel-Oláe* ruganyos ágy- 

betét és sodrony-keritéssk gyára.
OESFSECSZEN, Kétmalom-utcza 4-ik •zára.

Oatetlieiyiség i Piaoz-utoza 12. az „Arany Bika1« szállodásai szambaa.
^ Gyártmányaimra számtalan sok kitün

tetőst és elösmeróst nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a legogyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
Mnyórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott uganyos aczél sodrony kocsiülés. 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó ■ minden eddigi kerítést 
olülmul tartósság és czólszerüség tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bér mentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS

msmss
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Birtokrendezés,
parczellázás, tagosítás, mérnö­
ki munkálatának keresztülvi­
telét és minden mérnöki szak­
ba vágó munkálatot elvállal

Nagy és Kandel
okleveles mérnökök

műszaki és építési irodája
DEBEEOZEN,

•> Hunyadi-utoza 17. az. <•

etáníe éi utánnyomás büntetve less. Egyedül 
valódi a
p- Imlmmsama

csak a zöld apácza védjegy­
gyei. Törvényesen védve. Bég 
hires, utélérhetetlen emésztő i
zavaroknál, gyomorgörcs, ko- 
lika, katarhus, mellbaj, i ll - 
euza stb. stb. — Ára 2 kis, 
vagy 8 kettős üveg V. 1 nagy 
különleges üveg patent sárral 

5 K franco.

Thierry centifolia kenőcs
nen plns ultra

minden még oly régi seb, gyu- 
ladáe, sérülés, ki ebesedé», 
mindennemű daganatok ellen. 
Ára 2 tégely K 3 60 franco 
küld a pénz előlege* bekül­
dése vagy utánvétel mellettJESSE59

THIERRY A. gyógyszerész. 
Fregrada, Bohitsch-Saaerbrunn mellett

Könyvet, köszönetnyilvánítások ezrével ingyen
éi bérmentve.

Baktár Budapesten Török léssel és Dr. Egger 
1. L Lúgoson Vértes L. gyógyexerésxeknél.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Egyszeri átsimitás
1906. július 29.

Schiehf-szappins!
(Szarvas vagy kúlcsszappan)

pótol

ECéfSl^eri átsimításf közönséges szappannal,
Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb.

vMl&M «

Csokonai malomban 
40 krajczár lmmázsa

sima őrlés, az őrlés jóságáért felelősséget vállalok.

Azonnali darálás 25 krajczár.
Kérünk figyelni a malom feliratára, a Homok kertben a vasút 

mellett. Esős időben az őrlő közönség jószágának fedett helyet adunk.

Csokonai hengermalom.

A Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank
a takarékosságot elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy aczélból készült, csinos Takarék-gyűjtő szekrénykét
ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet 
kap róla és kamatozik.

A takarék-gyűjtő szekrénykét
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összeget is átvegyük és kamatoztatás végett
a betétkönyvbe bejegyezhessük.

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nö az
rövid 5 év alatt is.

Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

Összesen f
20 fillér naponként 5 év alatt növekedik

n n n

Tőke
365.—
730.—

1095.-
1460.-
1826.—
3660.—

Kamat
37.98
75.96

113.94
151.92
189.90
370.80

Kérjen tehát ily

Összesen \ 

402.98 \ 
805.96 \ 

1208.94 \ 
1611 92 \ 

2014 90 \ 
4020.80 J

a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Banktól.
Nyomatott Hoffmann 6« Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.
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